



## 张店发布春节期间消费提示

# 做好疫情防控 安全理性健康消费

淄博2月3日讯 春节将至,年味渐浓,购物、聚会、旅游等消费将迎来新高峰。由于当前新冠疫情仍存在风险,各地政府纷纷倡导外来人员留本地过年,本地人员非必要不要出市、出省。为了让消费者度过一个平安、祥和的传统佳节,张店区消费者权益保护委员会发布春节期间消费提示,提醒消费者在做好疫情防控的前提下,安全、理性、健康消费。

外出购物消费,做好自我防护。鼓励消费者通过线上方式采购年货,选择无接触配送模式接收年货。收到中高风险地区的快

递时,要先对包裹进行消毒。如确需外出购物,最好就近购买。避免去人员密集场所,要加强在商场、超市等人员密集场所的个人防护,自觉佩戴口罩、手套。

购买冷链食品,注意防疫安全。消费者要谨慎购买食用进口冷链食品,确实需要选购的,应到正规的、具备合法经营资质的商超、市场的进口冷链食品专柜选购,主动用手机扫描专柜上张贴的“进口冷链食品追溯二维码”,查询供货商信息。切勿购买、食用来历不明的进口冷链食品。选购冷链食品时应佩戴口罩和一次

性手套,避免徒手接触食品表面。购物后首先对外包装表面进行消毒,随后进行手部清洁与消毒。在清洗加工冷冻、冷藏食品时,严格处理内外包装,做到生熟分开、烧熟煮透。

假期聚会就餐,注意饮食安全。春节假期,是聚餐的高峰期,疫情期间要注意饮食的安全与卫生。尽量不聚餐、少聚餐,避免去人多的密闭空间,提倡家庭私人聚会人数控制在10人以下。外出就餐时做到理性适度消费,文明点餐、厉行节约、反对浪费,用餐时实行分餐制,自觉使用公筷、

公勺,倡导“光盘”行动,避免浪费食物。拒绝食用野味和生冷食物。

谨慎外出旅游,合理安排出行。提倡非必要不出行,避免前往疫情中、高风险地区。确需出行的要做到错峰出行,出行前详细了解各地疫情防控规定。提前查询景区开放和限流措施,了解门票预约、分时段游览等制度规定。出游时要做好自身疫情防护,佩戴口罩,保持安全社交距离,自觉遵守旅游目的地疫情防控规定,减少疫情防控风险和压力。旅途过程中如出现头痛、干

咳、发热等症状,应立即到附近的医疗机构就诊。

面对优惠促销,做到理性消费。春节促销季,商家会向消费者推送优惠券、折扣券、赠品等,但在使用中却设置使用范围和期限等许多附加限制条件,消费者在购买相关商品或接受服务时,应注意按需购买产品,不因打折优惠而随意下单;要读懂、看清商家打折、买赠等促销活动的规则,做到理性消费。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 倪成学

## 气温回升产量增加 大中专院校放假需求减少 集贸市场蛋价 一周降了近两成

淄博2月3日讯 “上周鸡蛋价格还是6.4元/斤,这不今天就4.7元/斤,便宜了不少!”日前,市民发现鸡蛋价格持续下降,已经跌破五元。据淄博市能源事业发展中心价格监测人员分析,春节临近,预计后期鸡蛋价格大幅下跌趋势不明显。

今天上午,在张店区瑞苑便民市场,记者走访发现,鸡蛋卖得很火,4.7元/斤的价格,引得市民争相购买。

2月3日淄博市价格监测数据显示,淄博市集贸市场鸡蛋平均价格为4.69元/斤,比上周同期的5.82元/斤下跌了19.42%;超市鸡蛋平均价格为5.05元/斤,比上周同期的6.00元/斤下跌了15.83%。

据淄博市能源事业发展中心价格监测人员分析,气温回升,蛋鸡的产蛋量增加,市场供应量充足,拉低了鸡蛋的价格。而此前淄博市鸡蛋价格上涨较大,每斤突破6元大关,现在回落至每斤4.70元左右,亦是市场作周期性调整所致。此外,大中专院校放假后,鸡蛋的市场整体需求减少,进一步推动了鸡蛋价格的下降趋势。



在张店区瑞苑便民市场,摊位上摆着一筐筐鸡蛋。

“随着春节的临近,淄博市鸡蛋的需求量会有所增加。预计后期鸡蛋价格大幅下跌趋势不明显。”淄博市能源事业发展中心价格监测人员

表示。大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 见习记者 盛业宁 通讯员 冯冠兵



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 小年轻,快来给家乡拍个照

### 共青团张店区委推出“在‘淄’家过年,品张店新貌”主题活动

淄博2月3日讯 为体现张店新时代、新风貌、新变化,让更多在淄青年和大学生亲身感受张店新风采,今日起,共青团张店区委推出“在‘淄’家过年,品张店新貌”主题活动。市民可通过照片、视频、文学作品(散文、诗歌)等方式,反映家乡变化,展现家乡美景,优秀作品的创作者将获得精美奖品。本次活动将持续到2月26日(正月十五)。

在严格遵守疫情防控规定基础上,张店区各界青年、大学生可通过照片、视频、文学作品(散文、诗歌)等方式,记录张店近年来的新发展、

新变化、新面貌,展望家乡未来特别是“十四五”期间的美好前景。共青团张店区委将选取部分有代表性的作品,在相关媒体平台刊发,并向优秀作品的创作者颁发精美奖品。

平面类作品格式为JPG,图片分辨率300dpi,文件大小不低于2MB;影像类作品格式为MP4,时长不低于1分钟,最好不超过5分钟。

值得注意的是,作品须为作者原创、首发,投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权

益。投稿时注明作者单位、联系人和联系方式等,便于后期追溯。作品提交后即视为授权,所有作品著作权属于原作者,共青团张店区委享有对作品进行展示、结集出版及其他非商业性推广、宣传、展览、复制等权利。

参与活动的市民请将作品统一命名为“作品类型+作品名称+作者姓名+联系方式”,发送至邮箱zdtqw@163.com。咨询电话:0533-2382828、2869881。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 见习记者 盛业宁 通讯员 王丹

## 淄博市总工会开通春节救助热线

淄博2月3日讯 今天,记者从淄博市总工会了解到,自2月4日(腊月廿三)起,淄博市总工会开通春节救助热线:0533-2306588、2305966。

救助的对象是:市属以上企事业单位中因家庭成员患病、子女上学、意外灾害以及受新冠肺炎疫情影响造成下岗或收入降低,导致生活困难,且未得到任

何形式救助及慰问的困难职工。对拨打热线求助的职工,淄博市总工会将及时进行调查核实,遵循“不遗漏、不重复”的原则,为符合条件的困难职工提供救助金,帮助他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。

大众日报淄博融媒体中心记者 宫瑞瑞 通讯员 李翠芹

## 优先保证春节期间居民生活用电、供暖生产用电 淄博启动电网调峰调压

淄博2月3日讯 为确保电网安全稳定运行,做好春节电力、热力生产供应工作,让人民群众过一个欢乐祥和、亮堂温暖的新春佳节,今天,淄博供电公司全面启动电网调峰调压工作,组织各直调自备电厂统一参与电网调峰,按供电、供热允许的最小方式运行,优先保证春节期间居民生活用电、供暖生产用电。

根据往年用电规律分析,春节期间淄博电网生产用电负荷将会降低,主要以居民生活负荷为主。另外,当前正值供暖期,有供暖任务的地方电厂发电量比较高。淄博供电公司在2月3日前完成了14座110千伏及以下变电站运行方式调整,避免低负荷期间地方电厂并网的220千伏变电站发生有功、无功倒送,影响电网安全稳定运行。

自1月份起,淄博供电公司全面启动春节保供电隐患排查

工作,对供电设备逐线、逐站、逐台区开展地毯式排查,确保线路、设备不留一丝隐患、不漏一点问题,达到万无一失。

“春节不停电”工作采取了边排查、边治理的方式,目前所有供电设备、台区、线路已经全面完成第一遍排查治理工作,供电设备运行水平有了全新提升。

小年夜,淄博供电公司将对全部配电线路、台区进行测温、测负荷,同时组织开展一次应急演练,进一步提升抢修队伍应急处置能力和实战能力,确保实现连续8年“春节不停电”目标。

春节前夕,各供电服务中心建设的“营配融合”专业化班组也已成立,实现了供电服务、抢修等环节高度融合,所有供电服务问题处理更专业、解决速度更快,为春节期间广大群众用电提供了更加可靠的保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 崔磊



工作人员排除设备隐患。